

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания  
44-й

№ 20 (4481)

ЧЕТВЕРГ, 15 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### НАШИ КАНДИДАТЫ

#### БРАТЧЕНКО

#### Борис Федорович

Выдвинут кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Кемеровскому избирательному округу № 13 коллективами трудящихся разреза «Междуреченский» города Междуреченска, шахт «Зыряновская» города Новокузнецка, «Центральная» города Прокопьевска, Кемеровского научно-производственного объединения «Карболит», членов колхоза имени Кутузова Тяжинского района.

Товарищ Братченко Борис Федорович родился в 1912 году в городе Армавире Краснодарского края.

Трудовую деятельность Борис Федорович Братченко начал после окончания Московского горного института в 1935 году помощником начальника участка, начальником участка шахты «Капитальная» № 2 треста «Кизелуголь» Пермской области.

В 1949 году был переведен на работу главным инженером комбината «Карагандауголь» Казахской ССР, а в 1953 году назначен заместителем министра угольной промышленности СССР.

С 1965 года Борис Федорович Братченко — министр угольной промышленности СССР.

Б. Ф. Братченко был делегатом четырех последних съездов КПСС, а на XXIV и XXV съездах партии был избран членом ЦК КПСС, является депутатом Верховного Совета СССР.

За заслуги перед Советским государством Борис Федорович Братченко награжден тре-



мя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, медалями СССР. Является лауреатом Государственной премии.

Борис Федорович Братченко — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

#### Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 4 марта 1979 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища БРАТЧЕНКО БОРИСА ФЕДОРОВИЧА!

## Всеми средствами

Актив клуба избирателей при Падунском доме культуры во главе с заведующей В. Д. Булатовой организовал в минувшее воскресенье тематический вечер «Государство — это мы». Он прошел в форме уст-

ного журнала, страницы которого «раскрыли» В. И. Андрющенко — секретарь исполкома сельсовета, Т. М. Кротова — учительница средней школы, Л. Г. Заря — библиотекарь. Силами художественной самодеятельности ДК присутствующим был показан концерт.

Агитаторы сейчас разъясняют Обращение ЦК партии ко

всем избирателям, гражданам СССР. Они проводят беседы на эту тему с избирателями в Доме культуры перед началом кинофильмов. Председатель исполнкома Падунского сельсовета А. Г. Горюх выступил перед трудящимися местного хлебоприемного предприятия, в санаториях и других коллективах.

(Наш корр.).

## ПО ОПЫТУ ПЕРЕДОВЫХ ПТИЦЕФАБРИК

Третий год пятилетки для птицеводов колхоза «Ударник полей» был годом новых свершений. Коллектив произвел 10897 тысяч яиц. Это на 136 тысяч штук больше, чем было получено в 1977 году. Яйценосность составила 185,1 яйца на курицу, что тоже превышает показатели позапрошлого года. Птицефабрика принесла хозяйству 195 тысяч рублей прибыли.

Знаменательно то, что птицеводы приблизили свои показатели к рубежам передовых птицефабрик области. Многие работники фермы достигли еще лучших результатов. Так, В. И. Позднякова собрала в среднем от одной курицы-несушки 202 яйца. По 193—196 штук собрали Т. Я. Мугинова, Р. С. Токарь.

Строители колхоза произве-

ли большой объем работ по реконструкции ПТФ. Условия труда птицеводов значительно улучшились. С переводом на новую технологию встретились трудности. Работникам фермы пришлось изучать новое оборудование.

Недавно птицеводы изучали опыт работы Боровской птицефабрики. Мы решили взять на вооружение систему двухфазного кормления птицы, внедрить световой режим. Интересен их опыт использования и выбравшие товарной птицы.

На первом месте в коллективе стоит вопрос сохранности поголовья. Птицеводы стремятся сделать коренной перелом в этом деле. Они обязались в текущем году сохранить 87 процентов молодняка и не менее 90 процентов взрослой птицы.

Наш коллектив обстоятельно изучил решения ноябрьского

Для этого решили улучшить технологию инкубации и содержания молодняка, создать в корпусах оптимальные условия.

Заботимся о повышении квалификации тружеников фермы. Сейчас большинство птичниц ходят на зоотехнические занятия. Кроме этого, направили в учебно-курсовую комбинат треста «Птицепром» 7 человек. Там подготовят слесарей-операторов, операторов-птичниц и сортировщиков цыплят.

В текущем году необходимо в шестом корпусе установить клетки ОБН-1 на 22 тысячи птиц. Завершение реконструкции этого корпуса позволит сдерживать на ферме не менее 80 тысяч куриц и производить 16—18 миллионов яиц в год.

Наш коллектив обстоятельно изучил решения ноябрьского

## УЛУЧШАТЬ ПОДГОТОВКУ КАДРОВ СТРОИТЕЛЕЙ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению подготовки квалифицированных кадров и закреплению их в строительстве». В постановлении отмечается, что за последние годы проведена значительная работа по повышению технического уровня строительства, укреплению его материально-технической базы, созданию сети крупных строительных и монтажных организаций и подготовке квалифицированных рабочих-строителей. Осуществлен ряд мер по улучшению организации труда и жилищно-бытовых условий рабочих.

Вместе с тем решение поставленных XXV съездом КПСС задач в области капитального строительства, растущие объемы капитальных вложений, многообразие и техническая сложность строящихся объектов требуют улучшения подготовки квалифицированных кадров и закрепления их в строительстве.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР предложили министерствам и ведомствам СССР, осуществляющим строительство, Советам Министров союзных республик, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям рассматривать как свои важнейшие задачи обеспечение строительства

такими постоянными высококвалифицированными кадрами, совершенствование системы их профессиональной подготовки, внедрение передовых методов труда, бригадного подряда и прогрессивных форм оплаты труда, способствующих повышению производительности труда и заработной платы работников, улучшению качества строительных работ и выполнению планов капитального строительства.

Государственному комитету СССР по профессионально-техническому образованию совместно с Советами Министров союзных республик поручено обеспечить в 1979—1980 годах подготовку более 600 тысяч квалифицированных рабочих строительных и монтажных профессий.

Министерствам и ведомствам СССР, осуществляющим строительство, Советам Министров союзных республик и строительно-монтажным организациям поручено оказывать помощь в подборе и выделении профессионально-техническим учебным заведениям необходимых кадров мастеров, инструкторов и преподавателей.

В постановлении намечены и другие конкретные меры, направленные на дальнейшее улучшение подготовки квалифицированных кадров и закрепление их в строительстве. (ТАСС).

## ПРОИЗВОДСТВО МЯСА И МОЛОКА — ЗАБОТА ОБЩАЯ

С начала февраля в партийных организациях района, в трудовых коллективах ферм, бригад и участков проходят партийные и общие собрания. На них обсуждаются вопросы усиления работы по увеличению производства мяса, молока и других продуктов животноводства.

В работе собраний уже принял участие около 5 тыс. человек, более 500 из них выступило. Внесено свыше 40 конкретных предложений, направленных на улучшение дел в животноводстве, увеличение производства и продажи государству продукции этой отрасли.

Многие труженики предприятий, колхозов и совхозов в ответ на Обращение ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ко всем избирателям, гражданам СССР, готовы трудовые подарки к Дню выборов в Верховный Совет СССР, взяли повышенные обязательства.

Свиноводы фермы № 3 совхоза «Заря» обязались увеличить среднесуточные привесы на 200 граммов на голову выше плана. Коллектив межхозяйственного свинокомплекса решил досрочно освоить запланированные мощности по производству мяса. Долгки О. А. Шпилева, Н. В. Владимирова, Е. А. Черланова, Т. П. Иноземцева, Т. В. Чернова из колхоза «Ударник полей», Т. П. Елонешникова, А. А. Филиппович из совхоза «Калининский» и многие другие решили бороться за надой молока на фуражную корову по 3500 килограммов.

Коммунисты Тарасовского отделения «Сельхозтехники» внесли предложение наладить у себя изготовление нестандартного оборудования для летних животноводческих лагерей. Строители межхозяйства, в целях быстрой сдачи объектов животноводства, предложили построить собственный полигон для изготовления железнобетонных изделий.

На партийном собрании в колхозе «Путь к коммунизму» коммунисты предложили улучшить прудовое хозяйство, снизить себестоимость выращиваемой рыбы, восстановить колхозную пасеку.

На многих собраниях труженики высказывают пожелание увеличить продажу поросят населению, упорядочить обеспечение личных хозяйств кормами, сенокосными угодьями, выпасами. Ценную инициативу проявили учителя и школьники. Они решили организовать при каждой школе разведение при откорм кроликов.

Вопрос об усилении работы

по увеличению производства животноводческой продукции обсужден на пленуме райкома ВЛКСМ, на совещании председателей групп народного контроля и «Комсомольского проектора», на семинаре пропагандистов района.

Труженики района в ответ на решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС проявляют общую заботу и полны решимости в четвертом году десятой пятилетки приложить все силы, изыскать дополнительные резервы для досрочного выполнения обязательств по продаже государству мяса, молока и других продуктов животноводства.

Н. ТОКАРЬ,  
заведующий отделом райкома КПСС.

## Партийная жизнь

На днях состоялось партийное собрание в совхозе «Заря», на котором заслушан и обсужден вопрос: «Основные задачи партийной организации по повышению эффективности сельскохозяйственного производства в свете требований ноябрьского Пленума ЦК КПСС».

В своем докладе секретарь парткома Э. И. Лыманюк отметил, что труженики полей и ферм совхоза восприняли решение ноябрьского Пленума партии с глубоким удовлетворением и стремятся ударным трудом обеспечить успешное их выполнение, закрепить и приумножить рубежи, достигнутые в 1978 году.

В прошлом году полеводы вырастили рекордный урожай — по 30,6 центнера с гектара. Это результат самоотверженного труда механизаторов, бригадиров, специалистов, всех работников полеводства.

Успех был достигнут в результате своевременно проведенных агротехнических мероприятий: вспашка ранней зяби, подготовка кондиционных семян и их проправливание, вывозка перегноя на поля, внесение минеральных удобрений, качественная обработка почвы и др.

Главную же роль в получении высоких урожаев сыграли люди, труженики полей, в авангарде которых шли коммунисты. На весенний севе первое место занял коллектив фермы № 2, возглавляемый членом КПСС В. М. Горшковым.

В трудных условиях жатвы впереди также были коммунисты В. В. Лузянин, Е. Е. Шверт, Д. К. Китов, В. Г. Анохин и другие. Они личным примером звали зарянцев на борьбу за высокий урожай, за быструю и качественную уборку зерновых, картофеля и корнеплодов.

В соревновании среди ферм наивысших результатов добились полеводы фермы № 4 во главе с членом КПСС А. М. Карамзиным. Здесь в среднем на круг получено по 34 центнера зерновых.

Организованному проведению уборки предшествовала напряженная работа по заготовке кормов. Высокий накал соревнования среди кормозаготовителей обеспечил хороший запас кормов. Заготовлено свыше 1400 тонн сена, 3000 тонн сенажа, 1300 тонн витаминной муки и около 10000 тонн силоса.

## УЧАТСЯ ПРОПАГАНДИСТЫ

На днях в помещении школы рабочей молодежи состоялся очередной семинар пропагандистов школ основ марксизма-ленинизма и начальных политических школ партийного просвещения, в которых изучается курс «Конституция развитого социализма».

Руководитель районного семинара Т. Т. Неизвестных начала занятия пропагандистов с методических указаний по конспектированию слушателями брошюры В. И. Ленина «О праве наций на самоопределение», вышедшей в свет в мае 1914 года, рекомендованной для изучения по этому курсу.

Для работы над ленинским произведением она предложила план: историческая обстановка, в которой была написана книга; что такое самоопределение наций; конкретные особенности национального вопроса в России.

Раскрывая содержание ленинской работы, руководитель районного семинара подчеркнула, что националь-

## ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

с. Создана устойчивая кормовая база.

Это в свою очередь позволяет нам добиться хороших результатов в животноводстве. Из года в год увеличивается поголовье крупного рогатого скота, растет его продуктивность. За три года пятилетки численность КРС возросла с 1411 до 1790 голов, а коров — с 486 до 600 голов. Надой на корову в 1978 году — на 27 процентов.

Есть достижения и в области свиноводства. За эти годы поголовье свиней возросло на 13 процентов и теперь составляет свыше 25000 голов. Возросли среднесуточные привесы.

За прошлый год перевыполнены планы по всем показателям как по производству, так и по продаже. В целом по совхозу план продажи молока выполнен на 104% и мяса — на 107% процентов.

Здесь также в соревновании за большое молоко и мясо впереди идут коммунисты. Среди них А. Т. Вакуленко, А. Н. Ненилина, Е. Г. Лоран, Л. Д. Мордовина и другие. В соревновании ферм хороших результатов добились животноводы фермы № 1. Надой на фуражную корову по 3210 килограммов, они перевыполнили план по производству и продаже молока.

В первой декаде февраля в цеховых партийных организациях прошли открытые партийные собрания, на которых щелевой разговор об усилении работы по дальнейшему увеличению производства мяса, молока и других продуктов животноводства.

Коммунисты взыскательно анализировали ход зимовки скота, рост его продуктивности, состояние организаторской и массово-политической работы среди тружеников полей и ферм. В своих выступлениях они вскрыли еще имеющиеся недостатки, выразили ряд предложений по неиспользованным резервам, которые партийный комитет обобщает и принимает конкретные меры по их реализации.

Докладчик, выступившие на собрании А. И. Шмальц, агроном фермы № 5, В. А. Важева, зоотехник фермы № 4,

А. А. Мешков, заведующий ремонтной мастерской, А. А. Бондарев, главный агроном совхоза, А. Т. Гарченко, бригадир животноводов фермы № 1, А. Т. Вакуленко, свинарь фермы № 3, и другие наряду с успехами хозяйства отмечали и то, что еще не сделано, что мешает коллективу работать ритмично, добиваться еще больших показателей в животноводстве и животноводстве.

На уборке урожая хорошо показал себя групповой метод работы комбайнами. Но это было лишь частичка испытаний опыта. Вслед за комбайнами не успевали скирдовать солому, пахать раннюю зябь. Ее поднято лишь 2,4 тыс. гектаров. А ведь испытаний метод — комплексный подход к уборке нынешнего и закладке основы будущего урожая.

Не все еще сделано в налаживании боевого социалистического соревнования. Особенно отстает его гласность и наглядность. В горячее время люди трудятся по 10—12 часов в поле и на фермах. Они не всегда знают, кто сегодня впереди, а кто отстает. В честь которого поднят флаг трудовой славы, выпущена радиогазета, «Молния». Каковы результаты у своего соперника. Дальнейшее совершенствование соревнования — задача цеховых партийных, профсоюзной и комсомольской организаций.

Не изжиты недостатки в животноводстве. Имеются случаи срывов в кормлении и поении животных, недобросовестного отношения животноводов к своим обязанностям, плохого санитарного состояния животноводческих помещений. Все это влияет на продуктивность животных, качество продукции.

В начале нынешнего года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенне-полевых работ в 1979 году». В эти дни в совхозе развернулась подготовка к севу. Отремонтирована вся почвообрабатывающая и посевная техника, 70 процентов тракторов, 85 процентов комбайнами. Имеются полностью семена, доведенные до высоких посевных кондиций.

Но не все вопросы подготовки к весенне-полевым работам решаются успешно. Вызывают тревогу вывозка органических удобрений на поля. Их пока доставлено к месту внесения не-

многим более 8 тыс. тонн, тогда как в прошлом году было вывезено 28 тыс. тонн. Медленно идет накопление минеральных удобрений, которых получено также меньше, чем в прошлом году. Плохо решен вопрос с их хранением.

Высокие рубежи наметили зарянцы на 1979 год. На основе высоких урожаев кормовых и зерновых культур, совершенствования социалистического соревнования, повышения всей организаторской и массово-политической работы среди тружеников полей и ферм, продают государству 3300 тонн мяса и 1770 тонн молока, из которых не менее 70 процентов первого сортом. Надоить на фуражную корову по 3200 килограммов молока. Обеспечить среднесуточный вес головы крупного рогатого скота по 440 килограммов. Довести среднесуточные привесы свиней старше двух месяцев до 440 граммов и скота на откорме до 500 граммов. Получить на 100 коров по 85 телят и от 100 основных свиноматок — 1870 поросят. Всего за год выпустить 35 тыс. поросят.

В принятом постановлении коммунисты совхоза «Заря» обязали партком, цеховые партийные организации совершенствовать и дальше организаторскую и массово-политическую работу среди тружеников полей и ферм, направленную на безусловное выполнение социалистических обязательств 1979 года, достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР.

Парткому, рабочему комитету, специалистам в первой декаде апреля провести взаимопроверку среди соревнующихся ферм по подготовке к весеннему севу. Разработать и утвердить мероприятие на этот период. Создать временные партигруппы, комсомольско-молодежные звенья.

В ответ на решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС считать главной задачей всех коммунистов дальнейшее повышение эффективности животноводства. Для этой цели строго соблюдать распорядок дня, рационально расходовать корма, улучшать санитарное состояние ферм, повышать квалификацию животноводов. На этой основе добиться роста животноводческой продукции и снижения ее себестоимости.

Парткому, рабочему комитету, комитету комсомола, специалистам организовать действенное социалистическое соревнование среди тружеников совхоза, добиваться его массово-глобальной, сравнимости результатов, своевременного подведения итогов. Умело сочетать моральные и материальные стимулы.

И. КИПРИЯНОВ.

## Торговать еще лучше

Однинадцатого февраля в Васильковском доме культуры перед местными пайщиками отчитывалась о работе Падунского розничного торгового предприятия директор его В. С. Купцова. Она отметила, что, несмотря на трудности, сельские кооператоры в основном справляются с планами товарооборота и на 1979 год взяли повышенные обязательства. Для лучшей доставки товаров в магазины необходима более ощущимая помощь транспортом со стороны колхоза «Ленинский путь» и других хозяйств.

На собрании выступили О. Ф. Бирт — свинарка колхоза «Ленинский путь», доярка З. И. Кузнецова, тракторист А. Н. Турышев и другие васильковцы. Они в целом хорошо отзываются об организации обслуживания покупателей в магазине промышленных и продовольственных товаров их села. Хвалили заведующую магазином Л. А. Гаазе за внимание и заботу. В то же время выступавшие подчеркивали: дирекция торгпредприятия должна проявлять больше инициативы для более полного обеспечения колхозников товарами повышенного спроса.

Пайщики избрали комиссию по контролю над торговлей, представителя по контролю за ценами на товары, уполномоченных на районную конференцию потребительства.

Для участников собрания была организована в Доме культуры продажа товаров.

**А. ЗАХАРОВА,**  
директор Васильковского дома культуры.



На снимке — председатель колхоза «Победа» Покровского района Днепропетровской области, Герой Социалистического Труда Иван Григорьевич Кисенко. Пятьдесят лет назад он вступил в товарищество по совместной обработке земли, а позже, когда был организован колхоз, его избрали первым председателем. Возглавляемое И. Г. Кисенко хозяйство специализируется на производстве свинины. Ежегодно доходы колхоза «Победа» превышают 8 миллионов рублей.

Фотохроника ТАСС.

руководитель семинара подчеркнула, что социально-политическое единство советского народа вовсе не означает исчезновения национальных различий. Эти различия будут долго существовать. Пока остаются нации, их языки, обычаи, культура, нельзя игнорировать национальные особенности, а следовательно, отказываться от национальной государственности, которая выдержала испытание временем, доказала свою жизнеспособность. В сочетании с советской федерацией она сохраняет решающее значение в условиях развитого социализма, в борьбе свободных народов за национальное равенство в мире капитала.

В подтверждение сказанного Т. Т. Неизвестных показала присутствующим диафильм «Нации и национальные отношения в период строительства коммунизма».

Затем она дала пропагандистам рекомендации и советы по изучению очередной темы «Национально-государственное устройство СССР».

Излагая тему, остановилась на узловых вопросах:

ленинские принципы национальной политики — основа национально-государственного устройства; СССР — единое союзное (федеративное) многонациональное государство; что такое союзная республика; что такое советская автономия.

В заключение рассказала

основные направления дальнейшего развития Советов и повышения их роли в коммунистическом строительстве.

Раскрывая тему, руководитель семинара подчеркнула, что представления о всемерном развертывании социалистической демократии, КПСС уделяет особое внимание повышению роли Советов в государственном, хозяйственном и социально-культурном строительстве, укреплению их повседневной связи с массами.

В конце рассказа И. К. Поликаренко назвал перечень рекомендованной литературы по теме, наглядных пособий и технических средств, которыми необходимо пользоваться при изложении темы, перечислил имеющийся справочный материал.

В целом семинарские занятия прошли организованно, на высоком методическом уровне. И. ПЕТРОВ.

С О Т Ч Е Т Н О - В Ы Б О Р Н О Г О  
КОЛХОЗНОГО СОБРАНИЯУЛУЧШАТЬ РУКОВОДСТВО,  
КРЕПИТЬ ЭКОНОМИКУ

8 февраля в колхозе им. Чкалова состоялось отчетно-выборное собрание уполномоченных колхозников. В его работе принял участие и выступил второй секретарь райкома КПСС Е. А. Ратьков.

Докладчик председатель правления И. К. Есин и выступающие всесторонне проанализировали итоги работы за три года: десятой пятилетки, вскрыли неиспользованные резервы и упущения, определили предстоящие задачи по дальнейшему подъему производства.

В этом отчете сообщается лишь о некоторых проблемах, поднятых на собрании. Уфимцевские земледельцы в прошедшем году получили сравнительно неплохой урожай зерновых — 17,3 центнера с гектара. Он почти равен среднерайонному и превышает план. Кукурузы собрано по 325 центнеров. Это неплохо. А вот урожайность картофеля неуклонно снижается. В 1976 году его получено 112 центнеров с гектара. В 1977 — 95,7 ц., а в 1978 — лишь 66 центнеров.

Отмечено, что в хозяйстве еще медленно повышается культура земледелия, нередко нарушаются агротехнические правила, не полностью сохраняется выращенная продукция. План вспашки зяби, как правило, не выполняется. Большая часть семян ежегодно высевается некондиционными, а семян первого класса за последние три года вообще не было. Нередко большая площадь пашни засевается семенами нерайонизованных малоурожайных сортов.

Ухудшилось в хозяйстве использование техники. Выработка на эталонный трактор составила лишь 1275 га, на 215 га меньше, чем в 1977 году. Низкой остается выработка на зерновой и силосный комбайн.

Механизатор Е. И. Лукин в своем выступлении отметил, что в период уборки урожая допускались большие потери зерна. Некоторые колхозники нерадко относятся к технике, бросая в поле прицепные орудия и детали. В прошлом осенний период плохо проводился технический уход.

Нерешенной в колхозе остается проблема кормовой базы для животноводства, что сдерживает темпы развития этой важнейшей отрасли. Потребность в кормах удовлетворяется далеко не в полной мере. В хозяйстве нет хороших хранилищ для кормов, что ведет к большим потерям и ухудшению их качества. До 40 процентов силоса, например, в буртах. С грубым нарушением технологии готовится витаминно-травяная мука, из-за чего качество

ее получается очень плохим. Слабо ведется работа по механизации приготовления кормов.

Как видно, в полеводстве правлению колхоза, специалистам, всем механизаторам предстоит многое сделать, чтобы ликвидировать недостатки, совершенствовать технологию выращивания и хранения продукции, повысить плодородие почвы, предупредить потери урожая.

Большое внимание уделяется правлению колхоза развитию животноводства. Общими усилиями работников ферм и руководителей за три года удалось увеличить производство мяса и молока в сравнении с таким же периодом прошлой пятилетки. Выполнены планы продажи государству этих продуктов в 1978 году. Однако уровень развития этой отрасли еще не отвечает требованиям времени. Медленно увеличивается поголовье скота. Резко колеблется молочная продуктивность коров и привесы молодняка крупного рогатого скота. Удои молока на корову, например, в прошлом году составили 2774 килограмма, на 169 кг меньше, чем в 1977 году.

Из-за слабой кормовой базы и применения отсталой технологии колхоз получает очень дорогую продукцию, велики затраты труда и средств на нее. Себестоимость центнера молока, например, составила 22 рубля 40 копеек, а центнер мяса крупного рогатого скота обошелся в 196 рублей 58 копеек. Себестоимость молока и мяса оказалась выше плана и выше, чем была в 1977 году.

Большим тормозом в развитии животноводства является заболеваемость скота, яловость маточного поголовья, низкий уровень племенной работы и большой надеж.

Участники собрания отметили много недостатков в реконструкции помещений для откорма скота и работе откормочной площадки. Строительные и монтажные работы здесь недопустимо затягиваются. Не отвечает современным требованиям применяемая технология откорма. Не хватает транспорта для подвозки кормов.

Резкой и справедливой критике на собрании подвергнуты бригадир откормочной площадки Г. Г. Ришин за грубое нарушение финансовой дисциплины при покупке кормов и их транспортировке.

В колхозе есть возможность ускоренно развивать животноводство и повышать продуктивность скота. Для этого следует более энергично внедрять передовую технологию на фермах, совершенствовать организацию труда животноводов, активнее

решать проблему создания прочной кормовой базы.

Правление принимало меры по наращиванию темпов капитального строительства, без чего невозможно развитие производства. Годовой объем капиталовложений в прошлом году составил 600 тысяч рублей, на 350 тысяч больше, чем в предыдущем году. Но отдача от строительства пока мала. Ведется оно медленно. Мало сооружаются жилых домов, культурно-бытовых помещений.

Колхозу предстоит построить телятник на 500 голов, ввести в действие комплекс по откорму крупного рогатого скота, закончить строительство молочного блока, столовой, двух квухквартирных домов. Это большая, но выполнимая программа.

Серьезную озабоченность в колхозе вызывает проблема трудовых ресурсов. Велик дефицит рабочей силы, особенно механизаторских кадров. Поэтому правлению следует энергичнее осуществлять комплексный план социального развития.

Отрадно, что в колхозе неуклонно повышается жизненный уровень людей. Среднемесячная зарплата колхозников составила 174 рубля. Если в 1976 году среднегодовая заработка плата колхозника была 1473 рубля, то в 1978 году — 2098 рублей.

Однако сделано далеко не все. Еще острой остается женщина проблема. Часть колхозников проживает в ветхих домах. Медленно благоустраивается территория производственного и жилого сектора.

Большое внимание на собрании было уделено вопросам укрепления трудовой дисциплины. К сожалению, в колхозе есть пьяницы и прогульщики, которые наносят большой вред общему делу. Участники собрания назвали многих колхозников, которые не выработали установленного минимума выходов. У этих людей прерывается трудовой стаж, и они, разумеется, много теряют в материальном отношении. Но правлению колхоза следовало бы ежемесячно в течение года анализировать причины невыходов с вызовом провинившихся, а не выносить этот вопрос только на отчетно-выборное собрание.

Участники собрания в принятом решении определили меры по устранению допущенных недостатков, по улучшению работы, взяли социалистические обязательства на 1979 год.

Председателем колхоза вновь избран И. К. Есин.

Н. ЕРЕМИН.

ЧТОБЫ  
НЕ БЫЛО  
БЕДЫ

В течение всего 1976 года в районе проходила регистрация оружия у населения. В основном в ней активно участвовали все граждане, имеющие его. Однако с течением времени выяснилось, как говорится, исключением из общего правила. А ведут они обычно к опасным последствиям.

Вот пример. В селе Титове молодой житель К., будучи пьяным, застрелил сам себя из ружья. Оно принадлежало родителям, на учете же в районном отделе внутренних дел не состояло. Трагические случаи подобного рода произошли в Еремине, Падунской. Подоплека их

одна: оружие попадает в руки лиц, от которых «всего можно ожидать». Между тем регистрация его и направлена на то, чтобы не допустить таких ситуаций.

И тут большую помощь могут и должны оказать милиции окружающие, соседи. Порой ведь многие знают: такой-то имеет ружье, но сам он пьяница и дебошир, в нетрезвом состоянии агрессивен. Так почему же своевременно не сообщить об этом в милицию?

Промышленновский житель Загороднев, например, напившись, устроил жене скандал и, взяв ружье, стал угрожать ей расправой. По счастливой случайности не произошло большой беды. Загороднева давно нужно было лишить права состоять в обществе охотников. Ружье ему не то что в руки давать — показывать нельзя! Ведали об этом его жена, соседи, родственники. Но предпочитали помалкивать. Такая пози-

ция невменшательства весьма устраивает нарушителей общественного порядка.

Казалось бы, каждый охотник обязан твердо знать каждое из правил охоты. Но подожди ты. Иные из них с легким сердцем берут у знакомых не зарегистрированные ружья и отправляются стрелять дичь. Так поступил в ноябре прошлого года гражданин Дужников. Он воспользовался услугой родственника вместо того, чтобы настоятельно посоветовать последнему зарегистрировать ружье.

За незаконное хранение гладкоствольного оружия предусматривается административная ответственность, а за хранение и ношение нарезного — уголовная. К ней привлечены недавно гражданин Михайлов из Промышленной, у которого изъята малокалиберная винтовка.

Закон предусматривает, что лица, добровольно сдавшие на-

резное оружие, освобождаются от уголовной ответственности.

Владельцы нарезного оружия, охотничьих ружей обязаны надежно хранить их в закрытых шкафах и других местах, недоступных для посторонних лиц и детей.

При выносе оружия из помещения и перевозке его всеми видами транспорта оно должно быть разряжено и обязательно зачехлено. Недопустимо, когда охотник, ружье через плечо (возможно, даже заряженное), проезжает или проходит по улице.

Надо помнить: в случае смерти владельца пистолеты, револьверы и другое нарезное оружие вместе с разрешением сдаются в органы внутренних дел. У офицеров, находившихся в отставке или запасе, холодное оружие принимается военкоматами.

Гладкоствольное оружие родственниками умершего владельца сдается в комиссионный ма-

газин. В каждом отдельном случае вопрос о выдаче им разрешения на его хранение рассматривается в органах внутренних дел.

При утере илихищении оружия владелец его обязан немедленно сообщить об этом в местный орган внутренних дел.

С 1 января текущего года началась перерегистрация оружия. Для ее производства необходимо иметь при себе охотничий билет с отметкой об уплате членских взносов, характеристику с места работы, ружье, квитанцию на 1 рубль.

Перерегистрация оружия состоится по средам и четвергам. Прием документов с 10 до 13 часов, выдача их — с 15 до 16 часов.

Долг всех владельцев оружия — своевременно, в организованном порядке перерегистрировать его.

А. СИРИК,  
старший лейтенант РОВД.

## ДЕРЖАТ СЛОВО



В коллективе оборотно-локомотивного депо идет соревнование за успешное выполнение личных обязательств по экономии электроэнергии, взятых на четвертый год пятилетки. По итогам за январь лучший показатель у машиниста электровоза Александра Васильевича Смирнова. Благодаря умелому вождению поездов он сберег 2400 киловатт-часов электроэнергии. На втором месте — его коллега Иван Андреевич Соцков, отставший от лидера трудового состязания на 300 киловатт-часов.

Среди помощников машинистов в январе почетное звание «Лучший по профессии» присвоено в коллективе Мишану Михайловичу Семиратову.

(Наши корр.).

НА СНИМКЕ: А. В. Смирнов.

Фото И. Васькина.

«КРАСНОМУ  
ЗНАМЕНИ»  
ОТВЕЧАЮТ

В критической корреспонденции Г. Парначева и В. Сергеева «В день похмелья» в номере газеты за 2 декабря прошлого года отмечался факт, что в магазине по ул. Комсомольской, около комбината коммунальных предприятий, ведется торговля спиртным.

Начальник филиала линсса т. Ковязина М. А. сообщила: продавец этого магазина Палкина В. самовольно завозила в него спиртные напитки. Она строго предупреждена о недопустимости этого впредь.

Жительница пос. Промышленная Грачева А. А. написала в редакцию о том, что на автобусных остановках в районном центре нет расписания движения автобусов по местному маршруту.

Как сообщил председатель исполнкома поссовета т. Сойту И. А., планом работ по благоустройству поселка в 1979 году намечено во втором квартале провести ремонт автобусных остановок: сделать гравийную подсыпку площадок, обновить навесы, сделать освещение и вывесить расписание движения автобусов.

Как отметил председатель

жительница Промышленной т. Леонова Н. С. пожаловалась в редакцию, что в магазине № 90 райпо у нее не приносили бутылки и не дали книгу жалоб.

Как отметил председатель

жительница пос. Промышленной Грачева А. А. написала в редакцию о том, что на автобусных остановках в районном центре нет расписания движения автобусов по местному маршруту.

Как сообщил председатель исполнкома поссовета т. Сойту И. А., планом работ по благоустройству поселка в 1979 году намечено во втором квартале провести ремонт автобусных остановок: сделать гравийную подсыпку площадок, обновить навесы, сделать освещение и вывесить расписание движения автобусов.

Перерегистрация оружия состоится по средам и четвергам. Прием документов с 10 до 13 часов, выдача их — с 15 до 16 часов.

Долг всех владельцев оружия — своевременно, в организованном порядке перерегистрировать его.

А. СИРИК,  
старший лейтенант РОВД.

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ



**Москва.** Академический театр имени Вл. Маяковского показал премьеру новой пьесы молдавского драматурга Иона Друцэ «Праздник души». Она посвящена нашим современникам — сельским труженикам.

Режиссеры-постановщики спектакля Б. Кондратьев и заслуженный артист РСФСР Б. Левинсон, художник — М. Френкель.

**НА СНИМКЕ:** сцена из спектакля. Тодор Мокану — народный артист РСФСР В. Самойлов (слева), Глигоре — заслуженный артист РСФСР Б. Левинсон.

Фотохроника ТАСС.



Жизнь в Камбодже после свержения режима Пол Пота — Ненг Сари нормализуется. Вновь оживает Пномпень. Возвращаются в родные места люди, которые бежали от террора французской клиники. Народная власть обеспечивает население продовольствием, организует работы по восстановлению промышленных предприятий. Рядом с рабочими трудятся бойцы патриотических сил, освободившие народ.

**НА СНИМКЕ:** крестьяне провинции Прейвэнг собирают урожай риса.

Фото ТАСС.

**З а м е т к и  
к о м м е н т а т о р а**

## В ЗАЩИТУ ДЕТЕЙ

Решение ООН, которым 1979 год провозглашен Международным годом ребенка, расценено всем прогрессивным человечеством как важная акция гуманизма. Совесть честных людей не может мириться с тем, что до сих пор сотни миллионов детей на Земле страдают от недоедания, подвергаются нещадной эксплуатации. В этой связи в своем выступлении по Центральному телевидению в первый день 1979 года товарищ Л. И. Брежнев говорил:

«К сожалению, сегодня на земле еще во многих местах гремят выстрелы, льется кровь и гибнут не только взрослые, но и дети. Много еще детей умирает от голода и болезней. С этим нельзя мириться».

Да, выстрелы расистов направлены не только по взрослым, но и в детях в Южной Африке, гибнут дети от рук палачей в Никарагуа, Чили и других местах планеты.

Во многих странах из-за хронического голода миллионы детей отстают в своем физическом развитии, а каждый четвертый или пятый родившийся младенец умирает, не дожив до пяти лет. В десятках стран значительная часть детворы школьного возраста не учится.

Даже по официальным данным Международной организации труда (МОТ), в мире сейчас насчитывается 52 миллиона детей, работающих по найму. Этих маленьких рабов современного бизнеса особенно много в странах Азии, Африки, Латинской Америки. Здесь работает немало мальчиков и девочек, которым едва минуло восемь лет. Получают эти малыши за свой тяжкий труд жалкие гроши, кото-

рых подчас не хватает даже для скучного питания.

В развитых капиталистических странах формально наемный детский труд на предприятиях запрещен законом. Но что из этого — ведь бизнес есть бизнес и, когда дело идет о прибыли, то он легко обходит законы, и уж тем более не считается с требованиями человеческой морали. А детский труд на тех работах, где он может заменить труд взрослых, для предпринимателей очень выгоден. Ребенку платят гроши, к тому же по отношению к нему можно пренебречь всеми требованием трудового законодательства.

В Соединенных Штатах Америки, где буржуазная пресса особенно любит рассуждать о правах человека в других странах, в конце минувшего года официально узаконена эксплуатация детского труда. Министерство труда США издало «правила», позволяющие компаниям использовать на сельскохозяйственных работах детей с 11-летнего возраста. Это вызвало взрыв возмущения американской общественности.

Во многих развивающихся странах, в частности, в Англии, Эфиопии и других, к Международному году ребенка подготовились заранее. Созданы специальные национальные комиссии, осуществляются конкретные программы, нацеленные на дальнейшее улучшение жизни подрастающего поколения и его воспитание. Для этих стран высоким примером заботы о детях является пример Советского Союза и других государств социалистического содружества.

**И. ПАВЛОВ.**  
(ТАСС).

**УВАЖАЕМЫЕ  
ПОКУПАТЕЛИ!**

17 февраля в магазине «Промышленные товары» («Восход») проводится выставка-продажа «Все для мужчин». Вниманию покупателей будут представлены: мужские костюмы, пиджаки,

брюки, сорочки, носки, галстуки и другое.

18 февраля на площади у магазина проводится районная ярмарка по продаже промышленных и продовольственных товаров.

Приглашаем на ярмарку выставку всех трудящихся района.

Правление райпо.

**БЮЛЛЕТЕНЬ № 10**  
**о потребности в рабочих и служащих**  
**в раб. поселке Промышленная**  
**ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**

Промышленновская типография — подсобного рабочего.

Промышленновский Госбанк — технического, слесаря-сантехника.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — штукатур-маляров, каменщиков, слесарей-сантехников, газоэлектротехников, трактористов, машиниста на экскаватор Э-302.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — слесаря-сантехника, шофера, экскаваторщика, сторожа, трактористов, рабочего.

ПМК-5 — каменщиков, трактористов, штукатуров, плотников.

Промышленновское райбытупраление — учеников фотографа, учениц-вязальщиц в трикотажный цех (обучение в г. Кемерово), кочегара.

Плотниковский ремонтно-строительный участок — техников-строителей на должность мастера строительства, трактористов на бульдозер ДТ-75, на экскаватор Э-253, рабочих всех строительных профессий, пилорамщика на пилораму Р-65, строительные бригады на строительный сезон.

Промышленновское райбытупраление — кочегара.

Дирекция кинокомпании — киномеханика в кинотеатре «Колос».

Промышленновский межхозяйственный свинокомплекс — шофер на автомашину ЗСК-10,0 ЗИЛ-130, шофер на автомашину КАЗ-6802.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

**КИНОТЕАТР «КОЛОС»**

15—16 февраля. Итальянская кинокомедия **Синьор Робинзон**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

16 февраля. Для детей. Художественный фильм **Василиса Прекрасная**. Сеанс в 11 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

15 февраля. Художественный фильм **Конец императора Тайти**. Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

16 февраля. Художественный фильм **Блокада**. Г и П се-

рии. Сеансы в 18, 21 час.

17 февраля. Художественный фильм **Блокада**. З и 4 серии. Сеансы в 18, 21 час.

**КЛУБ ИМ. КИРОВА**

15 февраля. Художественный фильм **Блокада**. З и 4 серии. Сеансы в 18, 21 час.

16—18 февраля. Художественный фильм **Золотые дукаты призрака**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

17—18 февраля. Для детей. Фильм-сказка **Серебряное копытце**. Сеанс в 15 час.

**МИКРОЮМОРЕСКА**

Разгневанная супруга упрекает мужа:

— Ты всегда придумываешь какие-нибудь объяснения, когда являешься домой поздно ночью. Что ты выдумал сегодня?

— Ничего!

— И ты хочешь, чтобы я этоemu поверила?!

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

18 и 19 февраля в клубе им. Кирова состоятся концерты лауреата Всесоюзного телевизионного конкурса «С песней по жизни» Московского вокально-инструментального ансамбля «ВДОХНОВЕНИЕ».

Начало концертов в 19 и 21 час.

**АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:** пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфо-бюднения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.  
Заказ № 300.

Объем газеты 1 п. л.

Тираж 9555.

**ДЕЛЬФИН  
НА ОПЕРАЦИОННОМ  
СТОЛЕ**

Рыболовецкий траулер-морозильщик «Ардаматово» находился на промысле в районе острова Шикотан. Пользуясь редкой в это время хорошей погодой, команда решила покрасить корпус судна. Спустили на воду мотор. Но не успели приступить к работе, как рядом вынырнул дельфин.

Рыбаки обратили внимание, что движется он как-то странно, рывками. Присмотревшись, увидели на его боку большую рану. Вероятно, на дельфина напала обитающая в этих местах сельдевая акула.

Раненый резко подпрыгнул с явным намерением попасть в мотор. Затем еще раз повторил попытку, но опять неудачно — силы оставили его. Тогда пять человек с трудом вытащили из воды 160-килограммового дельфина, перенесли его на главную палубу судна. Судовой медик Лариса Лазаренко сделала ему обезболивающий укол, промыла рану и наложила швы.

После операции, длившейся полтора часа, дельфина спустили в воду. Как только он оказался в родной стихии, траулер окружили не менее сотни его сородичей. Они стали стремительно носиться в воде, кувыркаться, высоко подпрыгивать. Кто знает, может быть, таким образом дельфины благодарили рыбаков. «Ардаматово» скоро пошло на лов, но еще долго его сопровождал необычный почетный эскорт.

**В. ПЕЧОРИН.**

Владивосток.

**ВОТ ЭТО  
ПОПОЛНЕНИЕ**

Множество поздравлений получил в этот счастливый день работник Тахтинской районной эпидемиологической станции Баллы Пихиев. И было с чем поздравить отца семейства — жена Огульсапар родила ему тройню.

Сейчас Огульсапар Пихиева вместе с двумя дочками и сыном находятся дома и чувствуют себя хорошо. Врачи внимательно наблюдают за новорожденными. Теперь в семье Пихиевых стало десять детей.

**В. КНЯЗЕВ.**

(«Труд» за 10 февраля).

**МИКРОЮМОРЕСКА**

Разгневанная супруга упрекает мужа:

— Ты всегда придумываешь какие-нибудь объяснения, когда являешься домой поздно ночью. Что ты выдумал сегодня?

— Ничего!

— И ты хочешь, чтобы я этоemu поверила?!